

Kenderföld – tengerföld



– Szeretném ha egy pár sorban megjelenne az újságban, nem én vagyok a hibás azért, hogy a Kenderföldről nem lehet levezetni a vizet – mondja a polgármesteri hivatal folyosóján várakozó férfi, Gombár László. Egyeztető tárgyalásra jött, már nem első alkalommal hívták. Most Tímár Béla a hivatali védelmi referense tárja a tárgyaló csoport elé a belvíz miatt a Kenderföldeken kialakult katasztrofális helyzetet. Itt van Nánási János a Körösi Vízgazdálkodási Társulás elnöke és Galambos Imre önkormányzati képviselő, a Mezőgazdasági és Környezetvédelmi Bizottság elnöke is.

Röviden összefoglalva a helyzet a következő: A Kenderföldeken áll a víz. (Ez sem először történt így, legutóbb 1999-2000-ben is állt.) Egy tanya összedőlt a víznyomástól és további épületek vannak veszélyben. Megoldást kell találni rá, hogy a víz a földekről a Malomzugi csatornába jusson a Kenderföldek nyugati és déli részéről. Ideiglenes és végleges megoldást is.

A vízgazdálkodási társulás vezetője beszámol arról, hogy a társulat kész végleges megoldással szolgálni. Már engedélyeztetés előtti szakaszához érkezett egy készülő terv. E szerint egy már meglévő csatorna rendbetételével, kiszélesítésével, mélyítésével a belvíz mindenkorra megnyugtató módon elvezethető lenne. Ennek a tervnek a nyomán kerestek ideiglenes megoldást is, de ekkor akadályba ütköztek.

Az akadály az, hogy ez a bizonyos csatorna magántulajdonú földön van, a tulajdonos maga készítette a maga költségén. Még ez sem lenne probléma, ha egyezsére tudnának jutni a terület, azaz a csatorna átadásáról. A szándék is megvan mindkét félben. Csak a csereértékkel van differencia. A vízgazdálkodási társulat 300 ezer forintot ajánl, a tulajdonos, Gombár László pedig 3 millió forintot kér. Minimum – tette hozzá. Mivel neki ennél sokkal többbe került a földjét körülölelő vízvezető rendszer készítése. A vízgazdálkodási társulatnál pedig úgy számoltak, a 300 ezer forint háromszorosa a csatorna által elfoglalt terület forgalmi értékének. A már elvégzett földmunka szerintük szintén körülbelül 300 ezer forint. Ez összesen is csak 600 ezer forint.

Most Gombár László eltorlaszolta a földjei határán a saját maga építette árkokat a Kenderföldről ide folyó víz előtt. Oka erre az, hogy a saját csatornáiban megnövekszik a vízszint, akkor az ő területeit önti el a víz. Így járt a legutóbbi, a 2000-es belvíz idején is. Akkor be is perelte az önkormányzatot a kára miatt, mert az egy vészhelyzetben ázott árkokkal ide terelte a Kenderföldek vizét. A bíróság a válasszal szolgált, hogy kárigényét több száz kenderföldi telektulajdonossal szemben próbálhatja meg érvényesíteni.

Most hasonló helyzet állt elő. Ő saját területén eltorlaszolja az átvezetést ha azt tapasztalja, hogy az érkező víz felduzzasztja a földjei melletti csatorna vizét. Előfordul, hogy valaki, vagy valakik ilyenkor kibontják a torlaszt. Ám a hivatalban folytatott tárgyaláson maga Gombár László mutatott rá, hogy tulajdonképpen nem kellene, hogy a vízszint a szántót veszélyeztető mértékben megemelkedjen az ő csatornáiban. Mélyíteni kellene egy másik csatornaszakaszon, mely a szomszédja földjén halad és az ő árkait köti össze a befogadó Malomzugi csatornával.

Tímár Béla és a helyi polgári védelmi iroda vezetője Majoros Zsolt azonnal helyszíni bejárást kezdeményezett, és néhány óra múlva a vízszint mérésére szolgáló léccel felszerelkezett Gombár Lászlóval együtt győződhetünk meg róla, hogy az összekötő csatorna kimélyítése valóban megoldást jelentene. A vízgazdálkodási társulat időközben megérkező megbízottja hozzávetőleges számítást is végzett, 2-300 ezer forint lenne a mélyítés, plusz az utána szükséges tereprendezés költsége.

A "happy end" azonban – legalábbis ezen a délutánon – elmaradt, mivel a jegyzőkönyvbe szánt zárómondatot, mely körülbelül így szólt: "Amennyiben a kérdéses árkot kimélyítik és gondoskodnak róla, hogy a Kenderföldről a belvíz kiegyenlítettén érkezzen, akkor a tulajdonos megengedi, hogy csatornáján átfolyjon a víz." Gombár László kiegészítette azzal, hogy "megfelelő ellenérték fejében." Mint mondta, nem gondolja, hogy egyedül neki kellene viselnie a terhet az érintett kenderföldi telkek belvízmentesítésének.

Az eddig leírtak alapján úgy tűnhet, hogy a vízvezetés problémáját megoldani szándékozók hasonló ellentmondással találkoztak, mint azok, akik perpetuum mobile megalkotására adták a fejüket. Erről azonban nincsen szó, hiszen léteznek más megoldási lehetőségek is. Ezek közé tartozik, hogy a Kenderföldek vízvezetését tervező mérnök egy másik lehetséges levezetési útvonalat is talált, igaz ennek kivitelezése költségesebb, mivel a domborzati viszonyok miatt ebben az irányban szelesebb, mélyebb csatornát kellene ásni. A többletköltséget még nem számolták ki. Vagy Gombár László belviből adódó kára mégiscsak enyhítésre talál valamilyen formában. De – mivel az ide vonatkozó törvény indokolt esetben kilátásba helyezi – ki is sajátíthatják a vízvezetés megoldásához szükséges földterületet. Nem vitatható az sem, hogy ideiglenes csővezetékén keresztül át lehet szivattyúzni a vizet a Kenderföldről a Malomzugi csatornába. Tény, hogy nem olcsó mulatság, de elméletileg lehetséges. Tehát a történet még nem ért véget, csak az a baj, hogy az eső meg egyre esik.

Keserű Zsuzsa

Tavaszi kongresszus

Gyulán, a Városi Sportsarokban rendezik meg Jehova Tanúi tavaszi kongresszusukat, március 25-én és 26-án 9.50-16.00 óráig.

A kongresszus előadásainak középpontjában Pál apostol szavai – „Öltsétek magatokra az új egyéniséget!” (Kol 3:10) – állnak. Az ingyenes programokra minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Fedezzük fel Jézust!

A Felfedezések a Bibliában című előadássorozat vetítéssel illusztrált folytatása Szarvason az Adventista Közösségi Házban (Szabadság út 57.) 2006. február 1-től április 12-ig szerdánként 17 órától. Mindenkit szeretettel várunk! A belépés díjtalan.

§ >

Kis István lelkész előadássorozatának következő részét március 29-én, 17 órától hallgathatják meg az érdeklődők. A téma: Mi történt, ha Jézus személyesen találkozott valakivel? Hogyan hatott személye ezekre az emberekre?

Fidesz fogadóórák

A Fidesz – Magyar Polgári Szövetség Szarvasi Csoportja fogadóórákat tart a piac mellett lévő irodában hétfőtől péntekig 15-18 óráig. Pénteken a piacon 9-11 óráig Babák Mihály polgármester várja az érdeklődők kérdéseit és észrevételeit, ugyanebben az időben a Fidesz-irodában Hetényi István önkormányzati képviselő tart fogadóórákat.

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap

Megjelenik minden csütörtökön.

Felelős szerkesztő: Tatali László.

Munkatársak:

Keserű Zsuzsa, dr. Kutas Ferenc
Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540, Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu
Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata
Felelős kiadó: Dr. Mellis János
Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435